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KLASİK SORULAR 

•  Nereden vucudumuza giriyor ? 

•  İlk şikayetler neler ? 

•  İlk nerede replike oluyor? 

•  Diğer dokulara nasıl yayılıyor ? 

•  Hangi dokulara zarar verebilir  (Mİ) ? 

•  Viral klirens oluyor mu? Yoksa persiste mi 
ediyor ? Nerede latent kalıyor ? 

•  Başkalarına nasıl bulaşıyor ? 



KLASİK OLMAYAN SORULAR 

•  Neden ikozahedral yapıda ? 

•  Neden çok fazla protein kodlayan gen taşıyor? 

•  İnterhost ve intrahost variety ne demek ? 

•  Kompartmanisazyon ne demek ? 

•  Neden zarar versin? 



YAŞLI,TECRÜBELİ VE GİZEMLİ 
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BU GÖZÜ BİR YERDEN TANIYORUM 





SİTOPATİK SÜREÇ ? 
 Raymond Razonable 

4 HAFTA 
FİBROBLAST 



YUVALANMAK (LATENCY) 

       NEREDE? 

•  SAPTANAMAYAN VİRAL REPLİKASYON 

•  KAN (LÖKOSİTLER,TRANSFÜZYON) 

•  ORGAN PARANKİM (ORGAN NAKLİ) 

        NASIL ? 

•  CmvIL‐10 (LAcmvIL‐10) 





KENDİ YUVASINI YAPMAK! 



Otonomi ? 

Nat Rev Immunol. ; 11(11): 762–774. doi:

10.1038/nri3070. 



Doğal ve edinsel immunite işbirliği 



HÜCRE TROPİZMİ 

•  gH/gL/pUL128-pUL130-Pul131a 

•  gH/gL/gO 

•  PDGFRα (knockout mice) 

www.pnas.org/cgi/doi/10.1073/pnas.
1806305115 





VİRAL YÜK 

Journal of Infeckous Diseases, 1975, Vol. 132, Iss.5, 
pages 568–577 



’the wrong virus in the wrong cell line 

using the wrong end point 





Kafa karışıklığı (koruyuculuk) 



Kafa karışıklığı (Hasar) 





KLİNİK BAŞLIKLAR 

•  Mononükleoz sendrom 

•  Konjenital enfeksiyon ( edinsel immunite ?) 

•  HIV  

•  SOT 

•  HSCT 

•  Gebelik (kondisyon değişikliği) 

•  Sepsis (kondisyon değişikliği) 

•  YBÜ’ ne yapş (kondisyon değişikliği) 



doi.org/10.1172/JCI45449. 



NE KAN NE DOKU da 
CMV DNA (emi)? 









Ganciclovir/Valganciclovir for Preven9on of CMV Reac9va9on in 

Acute Injury of the Lung and Respiratory Failure (GRAIL) 

ClinicalTrials.gov Idenkfier: NCT01335932 













Water == CMV 


